
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

Ata de Reunião

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNCIPAL
DE SÃO PAULO (“FTMSP”)

 

Ao 29 dia do mês de junho de 2023, às 16h30, reuniram-se em reunião ordinária realizada à distância por
meio da plataforma digital Microso� Teams, os Conselheiros Aline Torres (Secretária Municipal de
Cultura e Presidente do Conselho), Sra. Terra Johari Possa Terra (representante do poder execu4vo), Sr.
Carlos Eduardo Uchoa (representante dos setores ar6s4co e cultural), Sr. Anastácio Varsamis (represente
eleito pelos servidores da FTMSP), Sr. Claudio Guimarães (representante eleito pelos ar4stas), Sr.
Marcelo Jaffé (Representante eleito pelo Conselho de Orientação Ar6s4ca da FTM, eleita pelos seus
demais membros). Ausente justificadamente a conselheira Maíra Ferreira.

Par4ciparam como convidados: Sr. Abraão Mafra de Oliveira Lopes (Diretor Geral da Fundação Theatro
Municipal de São Paulo), Sra. Andréia Mingroni Besteiro (Diretora Ar6s4ca da Fundação Theatro
Municipal de São Paulo), Sr. Gustavo Salus4ano da Silva (Assessor Jurídico da Fundação Theatro
Municipal de São Paulo) e Sr. Alejandro Ahmed (candidato a diretor ar6s4co do Balé da Cidade de São
Paulo).

A reunião foi secretariada pelo Sr. João Paulo Alves Souza da Fundação Theatro Municipal de São Paulo,
que lavrou esta ata.

 

I – Ordem do Dia:

 

a) Deliberação do Conselho a respeito da indicação do Sr. Alejandro para a diretoria ar6s4ca do Balé da
Cidade de São Paulo;

 

II – Convite à manifestação dos presentes:

 

a) Dando início à reunião e verificado o quórum, a Presidente do Conselho, Sra. Aline Torres, saudou e
agradeceu a presença de todos, e passou a palavra ao Diretor Geral da FTMSP, Sr. Abraão Mafra, para
que ele desse prosseguimento aos trabalhos;

b) O Sr. Diretor Geral agradeceu a presença de todos e concedeu a palavra ao Sr. Alejandro Ahmed para
que se apresentasse e fizesse um retrospecto de sua biografia.

c) O Sr. Alejandro Ahmed contou a sua trajetória na dança e suas passagens pontuais pelo Balé da Cidade
de São Paulo em diferentes gestões. Contou a sua formação, as companhias de dança por onde passou e
contou que recebeu com surpresa a sua indicação a direção do Balé feita de maneira quase unânime
pelos bailarinos.

Em continuidade a sua fala, o Sr. Alejandro explicou ao conselho qual é a sua visão sobre o Balé da Cidade
e sua importância para o Theatro Municipal e maneira como vê o processo criativo na dança.
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d) A presidente do Conselho indagou por quanto tempo o Sr. Alejandro trabalhou Balé. O Sr. Alejandro
respondeu que foi coreografo da companhia durante um período do ano passado.

A Presidente do Conselho indagou quais foram as exigências do Sr. Alejandro aos bailarinos para aceitar
ser indicado a direção do Balé. O Sr. Alejandro respondeu que exigiu que as discussões a respeito do
repertório sejam sempre francas, propondo que cada um deles também seja corresponsável pela
definição da programação do corpo artístico.

e) O Sr. Abraão indagou ao Alejandro qual sua visão sobre a importância do Balé da Cidade na formação
cultural e na aproximação com as escolas e outros corpos artísticos.

O Sr. Alejandro disse que a formação cultural tem suma importância e deve ocorrer em uma seara de
tecnicidade e na penetração e aceite do Balé em outros espaços e com uso de tecnologias como as redes
sociais.

 

Encerradas as discussões, não houve outros questionamentos por partes dos conselheiros.

 

III – Deliberações:

a) Aprovar por unanimidade a indicação do Sr. Alejandro Ahmed para a direção do Balé da Cidade de São
Paulo, nos termos do artigo 12, VI, alínea a da Lei Municipal nº 15.380/2011.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata.

 

São Paulo, 29 de junho de 2023.

 

Aline Torres

Presidente do Conselho

Carlos Eduardo Uchoa

Conselheiro

  

Marcelo Jaffé

Conselheiro

Terra Johari Possa Terra

Conselheira

  

Anastacio Varsamis

Conselheiro

Claudio Guimarães

Conselheiro
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Aline Nascimento Barrozo Torres 
Secretária Municipal de Cultura 
Em 30/06/2023, às 18:23.

Anastacio Varsamis 
Assessor(a) IV 
Em 03/07/2023, às 15:08.

Terra Johari Possa Terra 
Analista de Políticas Públicas e Gestão Governamental
Em 04/07/2023, às 17:13.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 085775576 e o código CRC A0DD3147.

Referência: Processo nº 8510.2021/0000231-9 SEI nº 085775576

Ata de Reunião 085775576         SEI 8510.2021/0000231-9 / pg. 3



RE: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>
Qua, 05/07/2023 13:13

Para:João Paulo Alves Souza
<jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>;claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br
<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>

Prezados,

Aprovo os termos da Ata da 32a. Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

Atenciosamente,

Carlos Eduardo Uchôa 
 

De: "João Paulo Alves Souza" <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviada: 2023/07/05 12:50:31
Para: ceuchoa@uol.com.br, claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br
Assunto: ENC: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Meus caros, boa tarde!

Vocês anuem a minuta da ata?

Obrigado!

De: João Paulo Alves Souza

Enviado: sexta-feira, 30 de junho de 2023 17:12

Para: ceuchoa@uol.com.br <ceuchoa@uol.com.br>; marcelojaffe@terra.com.br

<marcelojaffe@terra.com.br>; claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br

<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>

Assunto: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Delibera�vo

Meus caros,

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 32ª reunião ordinária do Conselho Delibera�vo para
vossa anuência.

Obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida.
Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine
ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido
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esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua
base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is
intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and /
or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is
illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email to us and delete
your content in your database, records or control system.
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Re: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Claudio Guimarães <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>
Sex, 07/07/2023 12:04

Para:Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>
Cc:João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Caros Conselheiros,

Aprovo a ata apresentada.

Atenciosamente,

Claudio Guimarães
Músico Cantor - Coral Lírico

Sustenidos I TMSP 

+55 (11) 99566-8546

Praça Ramos de Azevedo, República | 01037-010 | São Paulo (SP) 

sustenidos.org.br I theatromunicipal.org.br 

5 de jul. de 2023 13:13:39 Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>:

Prezados,

Aprovo os termos da Ata da 32a. Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

Atenciosamente,

Carlos Eduardo Uchôa 

De: "João Paulo Alves Souza" <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviada: 2023/07/05 12:50:31
Para: ceuchoa@uol.com.br, claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br
Assunto: ENC: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

Meus caros, boa tarde!

Vocês anuem a minuta da ata?

Obrigado!
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De: João Paulo Alves Souza

Enviado: sexta-feira, 30 de junho de 2023 17:12

Para: ceuchoa@uol.com.br <ceuchoa@uol.com.br>; marcelojaffe@terra.com.br

<marcelojaffe@terra.com.br>; claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br

<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>

Assunto: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Delibera�vo

Meus caros,

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 32ª reunião ordinária do Conselho Delibera�vo para
vossa anuência.

Obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida.
Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua,
examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha
recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu
conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any
attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain
confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message,
please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained
herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email
to us and delete your content in your database, records or control system.
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Re: Ata da 32ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo

marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>
Seg, 03/07/2023 13:05

Para:João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Olá João Paulo,
Ciente e de acordo.
Obrigado e um abraço,
Marcelo

Em Sex 30/06/23 17:12, João Paulo Alves Souza jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR escreveu:

Meus caros,

Permitam-me encaminhar a minuta da ata da 32ª reunião ordinária do Conselho
Delibera�vo para vossa anuência.

Obrigado!
IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente
para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou
legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não
divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui
contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos
que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros
ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively
for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally
protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein,
as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this
email to us and delete your content in your database, records or control system.
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